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За рэ гіст ра ваць 
прад пры ем ства 
бу дзе пра сцей
Ад бы ло ся па ся джэн не се сіі верх няй 
па ла ты бе ла рус ка га пар ла мен та
Са вет Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду шос та га 
склі кан ня на чар го вым па ся джэн ні дру гой се сіі пры няў 
да ве да ма Дэ крэт № 2 ад 27 лю та га 2017 го да, які 
ўно сіць змя нен ні ў па ра дак дзяр жаў най рэ гіст ра цыі і 
лік ві да цыі суб' ек таў гас па да ран ня. Мі ха іл МЯС НІ КО ВІЧ, 
стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі, на зваў да ку мент як ні ко лі 
ак ту аль ным.

«У Па слан ні Прэ зі дэнт так са ма ўдзя ліў шмат ува гі лі-
бе ра лі за цыі прад пры маль ніц кай дзей нас ці, ра бо ты з ін-
вес та ра мі, спра ва здач нас ці», — ад зна чыў ён. Ме на ві та 
з гэ ты мі сфе ра мі на пра мую звя за ны дэ крэт. На дум ку 
спі ке ра верх няй па ла ты бе ла рус ка га пар ла мен та, кант-
роль ныя ор га ны як мі ні мум не па він ны пе ра шка джаць 
раз віц цю біз не су і пры хо ду ін вес та раў.

Мі ністр юс ты цыі Бе ла ру сі Алег СЛІ ЖЭЎ СКІ лі чыць, 
што па ра дак дзяр жаў най рэ гіст ра цыі і лік ві да цыі суб' ек таў 
гас па да ран ня ў Бе ла ру сі з'яў ля ец ца ад ным з пры яры тэт-
ных кі рун каў дзяр жаў на га рэ гу ля ван ня. У мэ тах ска ра-
чэн ня ад мі ніст ра цый ных пра цэ дур і па ска рэн ня па чат ку 
ажыц цяў лен ня прад пры маль ніц кай дзей нас ці дэ крэ там 
пра ду гле джа на маг чы масць ад крыц ця бан каў ска га раз-
лі ко ва га ра хун ку ад на ча со ва з рэ гіст ра цы яй суб' ек та гас-
па да ран ня на пад ста ве прад стаў лен ня рэ гіст ру ю ча га ор-
га на. Шэ раг мер пра пі са ны да ку мен там і для па ляп шэн ня 
ін вес ты цый на га клі ма ту.

Зга даць пра га лоў нае
Се на тар узяў удзел у мі тын гу 
ў па мяць аб ава рыі на ЧА ЭС
Стар шы ня Па ста ян най ка мі сіі Са ве та Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі па эка но мі цы, 
бюд жэ це і фі нан сах Ула дзі мір Пан цю хоў пры няў 
удзел у мі тын гу-рэ кві е ме ў па мяць аб чар но быль скай 
тра ге дыі.

Тра ды цый на мі тынг ад быў ся ў Ма гі лё ве. У ме ра пры ем-
стве так са ма ўзя лі ўдзел дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў, 
кі раў ні кі Ма гі лёў ска га аб лас но га і га рад ско га вы ка наў чых 
ка мі тэ таў, прад стаў ні кі пра цоў ных ка лек ты ваў, мо ла дзі 
і на ву чэн цаў.

Бар' е ры, вы ня ткі, 
аб ме жа ван ні
Праб лем ныя пы тан ні 
ін тэ гра цый ных аб' яд нан няў 
аб мер ка ва лі ў Са ве це Рэс пуб лі кі
У верх няй па ла це бе ла рус ка га пар ла мен та ад бы ло ся 
па ся джэн не сек цыі на ву ко ва-кан суль та цый на га са ве та 
па пы тан нях са цы яль на-эка на міч на га раз віц ця кра і ны 
пры Прэ зі ды у ме Са ве та Рэс пуб лі кі.

Пад час яго гу тар ка іш ла аб праб ле мах раз віц ця ін тэ-
гра цый ных пра цэ саў у ме жах Еў ра зій ска га эка на міч на га 
са ю за і Са юз най дзяр жа вы і шля хах іх вы ра шэн ня. У ра бо-
це сек цыі ўдзел узя лі прад стаў ні кі дзяр жаў ных ор га наў — 
мі ніс тэр стваў за меж ных спраў, юс ты цыі, ахо вы зда роўя, 
эка но мі кі, — а так са ма біз нес-ася род дзя. Ме ра пры ем ства 
на ве да лі кі раў ні кі буй ных кам па ній, та кіх як, на прык лад, 
«Па лес се» — ад на го з лі да раў па вы твор час ці ца цак для 
дзя цей на пост са вец кай пра сто ры.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. рustаvіt@zvіаzdа.bу

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі 
Мі ха іл МЯС НІ КО ВІЧ лі чыць, 

што ўдзель ні каў пра ек та БРСМ 
«100 ідэй для Бе ла ру сі» трэ ба 

ма ты ва ваць да па ступ лен ня 
ў ас пі ран ту ру. Та кую дум ку 

ён агу чыў пад час «Ад кры та га 
дыя ло гу» на тэ му «На ву ка 

бу ду чы ні — на ву ка ма ла дых». 
«Ад кры ты дыя лог» стаў 

цэнт раль ным ме ра пры ем ствам 
фі на лу рэс пуб лі кан ска га 

кон кур су «100 ідэй для 
Бе ла ру сі» і са браў больш 

як 400 ма ла дых і мас ці тых 
на ву коў цаў.

Мі ха іл Мяс ні ко віч вы ка заў за не-
па ко е насць тым, што мо ладзь не 
хо ча іс ці ў ас пі ран ту ру, асаб лі ва га-
рад ская, ад сюль і ніз кія кон кур сы... 
Трэ ба ду маць, як вы пра віць гэ ту сі ту а цыю, як не толь кі 
вы яў ляць са ма род каў з пры род ны мі за дат ка мі да след-
чы ка, але і сты му ля ваць іх, як да па маг чы ім вы рас ці ў 
пра фе сій ных на ву коў цаў.

Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі кан ста та ваў, што пра ект 
пры цяг вае ма ла дых вы на ход ні каў і ра цы я на лі за та раў з 
усіх рэ гі ё наў. У 2016 го дзе ў ад рас ар га ні за та раў па сту пі ла 
больш як 2 ты ся чы за явак.

«Усе пра ек ты, прад стаў ле ныя ў фі на ле, прай шлі сур' ёз-
ную на ву ко вую экс пер ты зу, гэ та ары гі наль ныя ідэі. Вы дат-
на, што фі нал кон кур су пра хо дзіць у Год на ву кі ў сце нах 
На цы я наль най ака дэ міі на вук Бе ла ру сі, бо гэ та ма гут ны 
на ву ко ва-вы твор чы клас тар, які фан та нуе но вы мі ідэ я мі 
і ўка ра няе іх у эка но мі ку кра і ны. Не су мня ва ю ся, што ў 
пе ра мож цаў «100 ідэй для Бе ла ру сі» — зайз дрос ныя перс-
пек ты вы...», — пад крэс ліў Мі ха іл Мяс ні ко віч.

Пад час «Ад кры та га дыя ло гу» стар шы ня Са ве та Рэс-
пуб лі кі вы ка заў шэ раг пра па ноў па ўдас ка на лен ні ар-
га ні за цыі кон кур су і ад ка заў на пы тан ні ўдзель ні каў. 

На га даў шы аб ня даў няй су стрэ чы Прэ зі дэн та з на ву коў-
ца мі, Мі ха іл Мяс ні ко віч за клі каў ма ла дых на ву коў цаў 
на кі роў ваць у Ака дэ мію на вук пра па но вы па ўдас ка-
на лен ні ар га ні за цыі на ву ко вай дзей нас ці, па коль кі гу-
тар ку пра перс пек ты вы бе ла рус кай на ву кі пла ну ец ца 
пра цяг нуць у ве рас ні.

Ідэй ным на тхняль ні кам кон кур су «100 ідэй для Бе-
ла ру сі» вы сту пае гра мад скае аб' яд нан не «Бе ла рус кі 
рэс пуб лі кан скі са юз мо ла дзі». Пра ект рэа лі зу ец ца пры 
пад трым цы Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь, мі ніс тэр стваў аду ка цыі і эка но мі кі, 
НАН Бе ла ру сі, Дзярж ка мі тэ та па на ву цы і тэх на ло гі ях, 
Аса цы я цыі аба ро ны ін тэ ле кту аль най улас нас ці «Бел-
Брэнд» і На цы я наль на га прэс-цэнт ра.

На ін тэр ак тыў най вы стаў цы най леп шых іна ва цый ных 
пра ек таў і на ву ко ва-тэх ніч ных рас пра цо вак кон кур су 
«100 ідэй для Бе ла ру сі» бы ло прад стаў ле на ка ля 120 
пра ек таў.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА. nіkalaeva@zvіazda.by

АД ДА СЛЕД ЧЫ КА — 

ДА НА ВУ КОЎ ЦА-ПРА ФЕ СІ Я НА ЛАПРА ФЕ СІ Я НА ЛА

АК ЦЫЯ

У рам ках рэс пуб лі кан скай ак цыі 

пад та кой наз вай Крас на поль скі 

ра ён на ве да ла дэ ле га цыя на ча ле 

з на мес ні кам стар шы ні гра мад ска га 

аб' яд нан ня «Бе ла рус кі са юз 

жан чын» На дзе яй ЕР МА КО ВАЙ.

Ві зіт быў пры мер ка ва ны да 31-й 

га да ві ны са дня чар но быль скай 

тра ге дыі. Ра зам з рэс пуб лі кан скі мі і 

аб лас ны мі ак ты віс та мі гэ та га ру ху ў 

ра ён пры еха лі 2 ан ко ла гі-ма мо ла гі, 

эн да кры но лаг і ота ла рын го лаг. Яны 

агле дзе лі ка ля 150 ча ла век. «Для 

жы ха роў Крас на поль шчы ны вель-
мі важ на, што пра іх не за бы ва юць, 
кла по цяц ца пра іх зда роўе, — ад зна-
чы ла га лоў ны ўрач Крас на поль скай 
цэнт раль най ра ён най баль ні цы Га лі-
на Ма ро за ва. — Асаб лі ва за па тра ба-
ва ныя бы лі кан суль та цыі ма мо ла гаў. 
У ра ён ных баль ні цах та кіх спе цы я ліс-
таў на огул ня ма».

Ак цыю так са ма пад тры ма лі дэ пу-
та ты На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі-
кі Бе ла русь — стар шы ня Па ста ян най 
ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні коў па пы-
тан нях эка ло гіі, пры ро да ка ры стан ня і 

чар но быль скай ка та стро фы Тац ця на 

Ка нан чук і член Па ста ян най ка мі сіі 

Па ла ты прад стаў ні коў па між на род-

ных спра вах Воль га Пет ра шо ва. Ра-

зам са стар шы нёй Крас на поль ска га 

рай вы кан ка ма Іга рам Ба ла хо на вым 

і стар шы нёй Крас на поль ска га рай-

са ве та дэ пу та таў Ан жа лі кай Го ман 

гос ці пры ня лі ўдзел у мі тын гу-рэ кві-

е ме, пры мер ка ва ным да га да ві ны 

ава рыі на ЧА ЭС і ўскла лі квет кі да 
пад нож жа пом ні ка ад се ле ным вёс-
кам. У гэ ты ж дзень яны па бы ва лі 
ў Крас на поль скім ра ён ным цэнт ры 
ка рэк цый на-раз ві ва ю ча га на ву чан-
ня і рэ абі лі та цыі, яко му На дзея Ер-
ма ко ва пе рад ала ў якас ці па да рун ка 
му зыч ны цэнтр, на ве да лі з па да рун-
ка мі дзі ця чыя да мы ся мей на га ты пу 
Але ны і Дзміт рыя Алеп каў, Але ны і 
Іга ра Хлыс то вых, а по тым су стрэ лі-
ся з най леп шы мі прад стаў ні ка мі ту-
тэй шай мо ла дзі ў ра ён ным цэнт ры 
куль ту ры і воль на га ча су «Мі раж». 
Пад час круг ла га ста ла ў мо ла дзі бы-
ла маг чы масць рас ка заць пра ся бе 
і за даць пы тан ні. А пе ра мож цам 
прад мет най алім пі я ды і спар тыў ных 
спа бор ніц тваў бы лі ўру ча ны ўзна га-
ро ды і па мят ныя па да рун кі.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ. zigulya@zviazda.by
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